

吉木萨尔县泉子街镇公圣村: 种药材发“药”财

本报讯 通讯员任东升、叶钰、李夏报道:眼下正值贝母采收时节,5月24日,在吉木萨尔县泉子街镇公圣村,田间地头处处是忙碌的景象,这里种植的400亩特色中药材贝母喜获丰收,农户们头戴遮阳帽、蹲坐田间,随着小锄头上下翻动,一颗颗带着泥土芬芳的贝母被轻轻挖出,成为种植户们发家致富的“金疙瘩”。

吉木萨尔县泉子街镇坐落在天山脚下,这里温差大,土质肥沃,海拔较高,坡度大,排水方便,十分利于中药材生长。2018年,种植户王海旭经过多次考察,最终决定在这里种植贝母,经过六年的发展,王海旭种植的贝母从80亩发展到1000多亩。王海旭说:“今年药材行情好的话,亩产能达到40公斤左右,一亩地可能挣上1万多块钱,回报率是很高的。现在已经有不少的村民加入进来,和我一起种植贝母。今年还要继续扩大种植规模,目前正在建药材烘干房,可以带动更多的农牧民通过种植贝母增收致富。”

近年来,吉木萨尔县泉子街镇充分利用当地独特的气候资源,积极引导农户们利用旱田种植中药材,把种植贝母、黄芪、当归、党参、高山红花等中药材作为发展经济、增加农民收入



贝母喜获丰收,农民展示刚采挖的贝母。

叶钰 摄

的重要措施来抓,让村民发“药”财。同时,村民们成立了贝母种植合作社,通过合作社“规模化种植+订单收购+专业加工+品牌包装”等运作模式,实现农业产、供、销一条龙服务,让农民增产又增收。

吉木萨尔县泉子街镇党委委员、副镇长赵志鹏说:“目前第一批四年生贝母已进入成熟收获期,大概有100多亩,第

二批的贝母预计面积在200亩左右,将在六月中旬进入收获期。根据目前的市场行情,贝母的销售渠道不存在任何问题,目前我们泉子街镇鑫旺药材种植专业合作社已陆续收到全国各地厂商的收购订单,也进一步提振了我们药材种植户的信心,预计2023年我们中草药产业从业农民人均可支配收入将达到2.1万元,年均增长速度在10%以上。”

携手教研促发展 结对前行共成长

厦门教师来吉木萨尔县第四小学送教

本报讯 通讯员陈琳报道:5月21日,福建省厦门市马銮湾实验学校一行四人走进吉木萨尔县第四小学,开展结对帮扶交流活动,向该校师生们分享了四堂新课标实施后的示范课程及“双减”背景下作业分层设计资源和先进的教学管理经验。

四堂示范课中,福建省厦门市马銮湾实验学校教师郭玉塔执教的四年级体育课《花样跳绳》,将绕绳、开合、弓步、停绳等动作组合进行示范,孩子们随着音乐律动,在运动中培养了大家的创造能力和团队意识;教师许月玲执教的四年级语文课《巨人的花园》,将学生放在主体位置,通过让学生朗读课文、情景表演来感悟巨人的情绪、思想和心理活动,使学生在奇妙的童话故事里领会分享的意义。教师李旖执教的数学课程“找规律”,把课堂主动权交给学生,让孩子在绘本的情景故事中学会计算、找规律;教师林朝福执教的三年级英语,通过带领学生观看视频动画、学唱英文儿歌,激发学生学习英语的兴趣,提升英语口语表达能力。



吉木萨尔县第四小学学生表演情景剧《永远的帕米尔雄鹰》。

陈琳 摄

每一节示范课结束后,两校老师还会举办课程总结研讨会,开展了“坚持目标导向 优化评价设计”“小学生学习力培养的理论与实践”“小学生开展课间活动方法的研究”等主题讲座,讲座内容丰富,贴近教学实际,让老师们受益匪浅,开阔了教师视野,拓宽了教育教学思路,切实解决了吉木萨尔县第四

小学教师在课堂教学实际中存在的问题。

老师们纷纷表示,此次教研活动搭建了相互学习、共同成长的平台,传递了先进的教学理念,促进了两校之间的教育思想交流。今后要把好的教学经验融入自己的课堂,制定更科学的教学计划,提升课堂教学质量。

吉木萨尔县举行文化润疆系列微电影《守望·北庭》开机仪式

本报讯 通讯员龚向前报道:5月26日,由吉木萨尔县委宣传部出品,新疆电影家协会指导,新疆光亮视觉文化传媒有限公司拍摄制作的剧情片《守望·北庭》在吉木萨尔县北庭故城遗址博物馆开机拍摄。

据了解,微电影《守望·北庭》将采用纪实手法,展现厦门市从经济发展、文化交流和民族团结进步等多方面对

吉木萨尔县的援助成果。

近年来,吉木萨尔县坚持把文化建设摆在更加重要的位置,充分挖掘北庭优秀的历史文化资源,丝绸之路北庭故城遗址博物馆、厦门对口援疆成就展馆等一批涉及文化事业的重点项目顺利建成,为吉木萨尔县宣传文化事业发展注入无限活力,进一步推动文化润疆工作在北庭大地落地开花。

厦门援疆干部、吉木萨尔县融媒体中心副主任张宏说:“文化润疆系列微电影《守望·北庭》讲述了一位援疆干部跨越千里来到吉木萨尔,为发掘和发扬吉木萨尔的北庭文化作出了巨大贡献。我们希望通过这部微电影,用情用力讲好新时代的中国故事、新疆故事,让更多的人了解北庭文化,了解吉木萨尔县。”

庆阳湖乡开展民族团结 主题活动

本报讯 通讯员徐婷报道:5月26日,吉木萨尔县庆阳湖乡组织机关干部、各村党员群众、返乡大学生,开展“凝心聚力 铸牢中华民族共同体意识”民族团结活动。

活动中,各族群众、党员、返乡大学生代表围绕“我的工作与铸牢中华民族共同体意识”进行座谈交流,大家畅谈家乡变化,讲述在党的关怀下个人及家庭发生的巨大变化,真诚表达对党和国家的感激之情。

大东沟村村民夏卡尔曼·卡尔曼说:“我家里有困难时,是党和政府帮助我解决了问题,我现在能过上这样的好日子,要感谢共产党的好政策。我要听党话、感党恩、跟党走,维护民族团结,我们各族儿女要像石榴籽一样紧紧地抱在一起。”

随后,大家一起参观了丝绸之路北庭故城遗址博物馆,了解丝绸之路的起源与历史演变,感受各民族文化的交流与交融,加深对中华民族历史文化的认识 and 了解。

团结路社区开展“居民 恳谈日”活动

本报讯 通讯员叶钰、梁焱若报道:近日,吉木萨尔县吉木萨尔镇团结路社区开展了“居民恳谈日”活动,旨在听民情、解民意,解决群众“急难愁”问题,社区工作人员、社区居民代表参加了活动。

会上,居民就冬季供暖不热问题提出了意见,希望社区能够帮助协调解决。社区负责人现场解答了居民问题,并给予了解决方案,表示将在今年投入资金建设集中供暖系统,保证年底运行。其他暂时无法解决的问题也向群众说明原因,对群众反映的问题进行登记,并承诺限期内解决。

团结路社区居民付金瑞说:“今天社区开展‘居民恳谈日’活动,我们心里面亮堂多了,平常我们小区里面的环境卫生问题,不清楚的政策等,社区干部都给我们一一现场解答,希望这样的活动能够经常开展,给我们提供有效的诉求途径。”

泉子街镇消防救援站

消防演练进景区

本报讯 通讯员叶钰、李夏报道:为建立健全消防安全事故应急响应机制,提高景区从业人员消防安全意识和应急处置能力,切实保障游客的生命安全,近日,自治区天山东部国有林管理局吉木萨尔分局泉子街管护所联合吉木萨尔县消防救援大队泉子街镇消防救援站,在吉木萨尔县泉子街镇车师古道景区开展消防安全培训暨灭火演练活动。

本次现场演练模拟泉子街镇车师古道景区内发生火灾险情,工作人员发现后第一时间电话报警,现场指挥员立即向总指挥报告,启动消防应急预案,组织火灾扑救组、疏散工作救援组、安全救护组、后期保障组开展灭火行动。各组人员紧密配合,及时扑灭着火点,最后对安全隐患进行地毯式搜索并清理现场,整个过程紧张有序、实用性强,达到了预期效果。

消防工作人员还进行消防安全知识专题培训,结合典型案例强调消防安全工作重要性,重点讲解消防法律法规、预防火灾措施、扑救火灾及逃生疏散方法,系统提升景区安全生产及服务水平。